

# 赴南京、武汉、重庆三市考察归来 市委书记王文超谈了七个方面的重点工作

在昨日的全市领导干部会议上,省委常委、市委书记王文超发表重要讲话。

王文超说,和南京、武汉、重庆三市相比,我们的差距主要表现在:理念不新,思想不够解放;气魄不大,超前谋划不够;规划不到位,城市管理水平不高;投资力度不够,发展后劲不足;消费不热,三产发展滞后;开放度低,利用外资规模小;创新不够,发展活力不足;人才匮乏,核心竞争力不强。(5月10日,省委常委、市委书记王文超,市长赵建才率领我市党政考察团奔赴南京、武汉、重庆三市进行了为期6天的学习考察。)

针对这些差距,我们当前要重点做好七个方面的工作:一是坚持科学发展,努力提高经济发展的质量和效益;二是坚持试点先行,切实推进社会主义新农村建设;三是切实加强先进文化建设,努力建设文化强市;四是坚持规划先行,加强城市建设管理;五是进一步深化改革,扩大开放;六是更加关注民生,努力构建和谐郑州;七是切实加强作风建设,营造干事创业氛围。

晚报记者 裴蕾

市长赵建才也在会上作了重要指示,详讯请阅读今日《郑州日报》头版

## 我国首个 火星探测器 预计 2009 年升空

据新华社电 正在研制的我国首个火星探测器,预计于 2009 年升空。

火星探测项目是继载人航天工程、探月工程之后我国又一个重大空间探索项目。首个火星探测器,是“绕、落、回”“三步走”项目计划中,实现第一步“绕”的重要部分。

根据计划,这个探测器预计在 2010 年抵达火星轨道。上海航天技术展首次展出了这个探测器的 1:1 比例模型。研制成功后的探测器,质量约为 110 公斤,设计寿命为两年。

## 审计署部署 社保基金审计

据新华社电 审计署日前下发了《关于加强地方审计机关社会保险基金审计监督工作的意见》。意见要求,各级审计机关要把社会保险基金审计作为当前和今后一个时期审计工作的重点,近 3 年内,每年都要对企业职工基本养老保险、城镇职工基本医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险等 5 项基金实施审计。意见同时强调要坚持社会保险基金审计逐级负责和责任追究制度。

## 教育部昨天召开新闻发布会解释贫困生新资助政策

# 今后 5 年高校收费不能涨 政策到位后每年 500 亿元投入助学 惠及 400 万大学生和 1600 万中职学生

新的资助政策体系将惠及约 1800 所高校的 400 万大学生和 1.5 万所中等职业学校的 1600 万学生。政策到位后,今后每年用于助学的财政投入、助学贷款和学校安排的助学经费将达 500 亿元。

昨天上午,教育部就《国务院关于建立健全普通本科高校、高等职业学校和中等职业学校家庭经济困难学生资助政策体系的意见》召开新闻发布会,就新资助体系进行解释。

## 今后 5 年学校收费不得高于 2006 年秋季

教育部部长助理杨周复 21 日指出,除国家另有规定外,今后 5 年各类学校学费、住宿费标准不得高于 2006 年秋季相关标准。违者将受处罚。

针对有记者提出的大学收费保持稳定是否会与物价上涨发生矛盾,杨周复强调,虽然学校培养成本与物价上涨有关系,但学校收费标准制定与物价“不挂

钩”。我国高校目前是以国家财政拨款为主,如果培养成本因物价提高而提高,学校入不敷出而收费标准又不够,国家财政要适当增加给高校的拨款。

## 上民办学校也能享受国家资助政策

财政部副部长张少春 21 日表示,民办学校的家庭经济困难学生将同等享受国家资助政策体系,但资助条件和衡量标准将根据今

后出台的具体办法决定。

张少春透露,教育部正在研究一套计算的方法,民办学校的学生享受多少资助今后要与民办学校的收

费水平和学生入学的分数挂钩。如果民办学校的收费比公办学校高出很多,所得到的国家助学贷款就会少。

## 看,新资助政策体系是这样设计的

我国高等教育将形成国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、国家助学贷款和勤工助学等多种方式并举的资助政策体系。

国家奖学金	每年奖励 5 万名特别优秀的在校大学生,奖励标准为每生每年 8000 元。
国家励志奖学金	用于奖励资助普通本科高校和高等职业学校全日制本专科在校生中品学兼优的家庭经济困难学生,资助面平均约占全国的 3%。资助标准为每生每年 5000 元。
国家助学金	用于资助普通本科高校、高等职业学校全日制本专科在校生中家庭经济困难学生和中等职业学校所有全日制在校农村学生及城市家庭经济困难学生。资助面平均约占普通本科高校和高职学校在校生总数的 20%。平均资助标准为每生每年 2000 元,由各地根据实际情况在每生每年 1000 元至 3000 元范围内确定。 所有的中职学校的全日制在校农村学生和城市家庭经济困难学生都将获得国家助学金的资助,其中资助标准为每生每年 1500 元,国家资助两年,第三年实行学生工学结合、顶岗实习。

## 政策到位后每年 500 亿元投入助学

中央部门所属高校国家励志奖学金所需资金由中央负担。地方所属高校国家励志奖学金所需资金根据各地财力及生源状况由中央与地方按比例分担。人口较少民族家庭经济困难学生资助资金全部由中央

负担。有条件的地区可以试行运用教育权发放国家助学金的办法。

教育部部长助理杨周复指出,新的资助政策体系建立后,中央和地方财政 2007 年半年投入的经费将达到 154 亿元左右。其中,中央财

政投入 95 亿元,地方财政投入 59 亿元左右。2008 年全年,中央和地方财政投入将在此基础上翻一番。新的资助政策体系落实到位后,每年用于助学的财政投入、助学贷款和学校安排的助学经费将达 500 亿元。

## 国家奖助学金向农林水地矿油核等专业倾斜

张少春说,新的资助政策体系要实现进一步优化教育结构,通过加大资助力度,吸引更多的初中毕业生报考中等职业学校。

在国家奖助学金的安排上,适当向国家最需要的农林水地矿油核等专业

倾斜。

对普通本科高校和高等职业学校全日制本专科生,在校期间获得国家助学贷款、毕业后自愿到艰苦地区基层单位从事第一线工作且服务达到一定年限的,国家实行国家助学

贷款代偿政策。杨周复透露,今年将在教育部部属院校试行。

张少春说,新的资助政策体系还通过发挥中央与地方经费分担比例的杠杆作用,鼓励学校面向经济欠发达地区扩大招生。

## 鼓励开展生源地信用助学贷款

张少春说,新的资助政策体系强调大力开展生源地信用助学贷款,并给予与国家助学贷款同等优惠政策。

张少春指出,生源地信用助学贷款具有三个优点:一是

学生在当地贷款,当地银行比较容易调查情况,操作比较方便;二是学生在当地就可以取得贷款,可以顺利报到入学;三是由于贷款发生在生源地所在地,学生还款便于跟踪和管

理,这种方式比在高校做助学贷款要灵活。

张少春表示,具体办法出台后,将选择部分省份进行试点并逐步推开。

据新华社

**加姚明-OBC**  
盟运动休闲系列  
热线: 13733875688  
0371-66970188

**天涯恋人**  
9600111

网通固话和小灵通均可拨打

## 悬赏公告

2007年5月10日21时20分许,在郑汴路与玉凤路交叉口,一辆蓝色大货车撞上由西向东等红灯的三菱吉普车后,蓝色大货车逃逸,有目击者提供逃逸车牌号线索证实后给予 10000 元酬谢。(为提供者保密)

联系人:薛先生  
13838119736 65126622